



STŘEDOČESKÉ MUZEUM V ROZTOKÁCH U PRAHY
Vás zve na výstavu

Malá výstavní síň 5. 11. 2010 – březen 2011
denně mimo pondělí 10–18 hodin

BRÁNA DO ŘÍŠE MRTVÝCH

skalní chrám starší doby bronzové

Zahájení výstavy 4. 11. 2010 v 17 hodin
S hudební produkcí divadelního sdružení Divoch

Skalnatý masiv Kozích hřbetů, nacházející se na severozápad od Prahy představuje cíl romantických výletů, ale i místo opředené tajemstvím. V bohaté historii lidského osídlení v okolí skal nalezneme řadu zajímavých momentů, jedním z nejzajímavějších je bezpochyby období doby bronzové. Kozí hřbety tehdy přitáhly pozornost našich předků hned několikrát. Nejméně třikrát zde lidé uschovali soubor cenných bronzových předmětů, které si již nikdy nevyzvedli, ve starší době bronzové navíc lidé rozložili své sídliště přímo na úpatí skal. Nad hlubokou skalní průrvou, kterou protéká Únětický potok, za Holým vrchem pak existoval posvátný prostor – místo posledního odpočinku zemřelých. Ještě do nedávné minulosti se na tajemné siluety hřebenu tmavých skal rýsovaly i zbytky několika pravěkých hrobů.



Návštěvník výstavní části projektu si bude moci prohlédnout nálezy z tohoto pohřebiště i seznámit se s historií objevu samotného. Jeho význam překračuje dalece hranice naší země, neboť se jedná o eponymní lokalitu únětické kultury doby bronzové. Atraktivitu nikdy nevystavených nálezů (130 let od roku 1880, kdy byla známým roztockým lékařem a archeologem Čeněkem Rýznerem publikována zpráva o nálezu) ještě zvyšuje vystavení výjimečného pokladu bronzových dýk, nalezených na dohled od této lokality. Součástí projektu budou přednášky, terénní exkurze a soutěže. Těšit se však můžeme i na další překvapení.

Výstavní projekt je realizován ve spolupráci s Národním muzeem v Praze a obcí Únětice.

na přední straně: Adolf Kosárek (1830–1859),
Osamělá krajina (Selská svatba), olej na plátně
Fotografie©2010 Národní Galerie v Praze

Středočeský kraj



Středočeské muzeum v Roztokách u Prahy,
Zámek 1, 252 63 Roztoky , www.muzeum-roztoky.cz